

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

С
ВАМ
ПРИЧИТАЕТСЯ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Издаётся с 28 июля 1917 г. В 1967 г. награждена орденом Трудового Красного Знамени

www.stapravda.ru

№ 119 (27886)

Пятница, 21 октября 2022 года

Цена 20 рублей

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Ещё одна точка социального роста

Губернатор края Владимир Владимиров совершил рабочую поездку в Изобильненский городской округ. В селе Московском глава региона принял участие в открытии нового муниципального детского сада № 4.

ДОШКОЛЬНОЕ учреждение возводено за два года и может одновременно вместить 160 воспитанников в возрасте от 1,5 до 7 лет.

В детском саду общеразвивающего профиля созданы все необходимые условия для пребывания детей. Там оборудованы музыкальный и спортивный залы, плавательный бассейн, современная мебель и игровые площадки.

Поздравляя с радостным событием в жизни села, губернатор высоко оценил потенциал Изобильненского округа, подтверждением развития которого стал новый детский сад.

- И в городах, и в селах - везде, где в крае есть демографическая потребность, мы проектируем и открываем детские сады, школы, дома культуры, строим дороги, создаем необходимую социальную инфраструктуру. Изобильненский округ в этом смысле не исключение. На выходе новая школа, которую строим в селе Прасковея Буденновского муниципального округа. Люди везде хотят жить комфортно и благодаря инициативе Президента России Владимира Путина, федеральным программам и нацпроектам подобных точек социального роста на Ставрополье сегодня много, - прокомментировал Владимир Владимиров.

Отметим, что новый детский сад



в селе Московском создан в рамках российской государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий», участником которой с 2020 года является Ставропольский край.

За это время в сельских территориях региона реализованы проекты на 32 объектах на общую сумму 2,3 миллиарда рублей. В их числе построено три детских сада, семь спортивных площадок, капитально отремонтировано 18 учреждений образования, культуры и здравоохранения. Еще на трех объектах продолжаются работы.

Пресс-служба губернатора СК.
Фото пресс-службы губернатора СК.

О ГЛАВНОМ В СТРАНЕ

Президент гарантировал своевременные выплаты мобилизованным

Президент в режиме видеоконференции провел заседание Совета безопасности Российской Федерации.



ВНАЧАЛЕ заседания Владимир Путин пояснил, почему введено военное положение в четырех субъектах РФ - Донецкой Народной Республике, Луганской Народной Республике, а также в Херсонской и Запорожской областях. До их вступления в состав России здесь уже действовал режим военного положения. Теперь необходимо оформить этот факт уже в рамках российского законодательства. Поэтому президентом подписан соответствующий указ.

«Кроме того, в сегодняшней ситуации считается необходимым наделить дополнительными полномочиями руководителей всех российских регионов - соответствующий указ также подписан», - сказал Владимир Путин. - Высшие должностные лица субъектов Федерации должны уделять необходимое внимание реализации мер, призванных обеспечить безопасность людей, охрану и антитеррористическую защищенность критически важных объектов, поддержанию общественного порядка, повышению устойчивости работы экономики, промышленности, налаживанию и расширению выпуска продукции, необходимой для специальной военной операции. Для координации работы губернаторов получат полномочия создавать соответствующие штабы. Поручаю правительству, Министерству обороны, другим ведомствам оказывать им все необходимое содействие. Очевидно, что ситуация, положение дел в разных регионах разные, и объем предпринимаемых мер, круг задач, которые предстоит решать главам регионов, также должны быть разными, соответствующими обстановке в конкретном субъекте Федерации. Поэтому в указе предусмотрено несколько уровней реагирования на возникающие риски».

Решением задач обеспечения специальной военной операции занимаются не только профильные силовые ведомства, но и вся система государственного управления. Нужно продолжить работу по совершенствованию координации. В этой связи глава государства поручил Правительству РФ подготовить проект указа президента о создании специального координационного совета. Его возглавит глава кабинета министров, в состав совета войдут вице-премьеры, представители силовых ведомств, социально-экономического блока правительства, Администрации Президента РФ, а также Государственного совета, что позволит обеспечить тесное взаимодействие со всеми регионами страны.

«Хочу еще раз подчеркнуть, что мы гордимся каждым, кто сегодня поступает на военную службу, выполняет свой долг по защите Отечества. И все наши воины, какие бы задачи они ни выполняли, должны быть обеспечены всем необходимым», - подчеркнул президент. - Это касается оборудования казарм и мест дислокации, бытовых условий, экипировки и снаряжения, питания и медицинского обслуживания... Известно и о проблемах, возникших в последние времена с выплатами денежного довольствия военнослужащим, призванным в рамках частичной мобилизации. Сегодня мной подписано постановление о неукоснительном соблюдении установленных сроков и размеров выплат. Они должны составлять, напомню, не менее 195 тысяч рублей за календарный месяц, особенно подчеркну, включая период подготовки и обучения личного состава».

Л. НИКОЛАЕВА.
По материалам kremlin.ru.
Фото пресс-службы Президента РФ.

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ КРАЯ

Реализация федеральных и региональных проектов как показатель эффективности работы краевой власти

На очередном заседании правительства Ставропольского края были подведены промежуточные итоги реализации региональных проектов.

КАК прозвучало в докладе, в настоящее время в крае выполняется 46 региональных проектов, направленных на реализацию федеральных программ. В рамках этой работы предусмотрено достижение 171 показателя и 188 результатов, мониторинг которых держит на контроле губернатор Владимир Владимиров.

На реализацию региональных проектов в 2022 году было предусмотрено около 23 миллиардов рублей. К октябрю текущего года на эти цели удалось привлечь дополнительные 6 миллиардов рублей, что позволило довести общую сумму до 29,1 миллиарда.

За 9 месяцев текущего года проведено благоустройство 121 общественной территории в городах и селах края. Планируется, что до конца года их количество увеличится до 202. Расселено более 10 тысяч кв. метров непригодного для проживания жилья. Жилищные условия улучшили 753 человека. Проведен ремонт 29 участков региональных и местных автомобильных дорог протяженностью более 78 километров. До конца года планируется отремонтировать еще 32 участка длиной более 90 километров.

Произведены высадка 54,6 гектара лесных культур, что превысило плановые показатели 2022 года.

На базе Ессентукской городской больницы открыт центр амбулаторной онкологической помощи. На данный момент он оснащен 4 единицами высокотехнологичного медицинского оборудования. Еще 22 единицы поступят в медучреждение до конца года. Приобретено и введено в эксплуатацию 130 единиц медоборудования для оснащения первичных сосудистых отделений в больницах Ставрополя и Пятигорска.

Введены в эксплуатацию 2 школы на 1118 мест в Кисловодске и Михайловске, а также 2 детских сада на 200 мест в Ставрополе и Кисловодске. В 26 сельских школах отремонтированы спортивные залы. Еще в 54 школах открыты образовательные центры «Точка роста».

Завершен капитальный ремонт 12 домов культуры, открыты 3 модельные библиотеки, музыкальными инструментами оснащены 12 детских школ и училищ искусств.

Напомним, что выполнение федеральных проектов губернатор Владимир Владимиров обозначил в качестве одного из ключевых направлений работы регионального кабинета министров.

- Национальные и разработанные в соответствии с ними региональные проекты направлены на социально-экономическое развитие края, его территорий, на повышение уровня и качества жизни людей. Их своевременное и полное выполнение - главный показатель эффективности работы краевой власти, - считает глава региона.

Пресс-служба губернатора СК.

БРИФИНГ

Догазификация: Запад ни при чём

В правительстве Ставропольского края состоялся брифинг заместителя министра энергетики, промышленности и связи СК Василия Глушакова. Он рассказал о том, как реализуется в регионе запущенная по инициативе президента страны программа догазификации.

СПИКЕР уточнил, что догазификация подразумевает подведение газа до границ земельного участка в газифицированных населенных пунктах без привлечения средств граждан в соответствии с поручением Президента РФ Владимира Путина, а также подключение объектов капитального строительства. Миссия

поручена единому оператору газификации. На местах подключение потребителей к источнику голубого топлива занимаются газораспределительные организации.

Программа догазификации реализуется с прошлого года за счет спецнадбавок и средств единого оператора газификации. Финансирование передается местным газораспределительным организациям, которые несут ответственность за их целевое расходование.

Как отметил Василий Глушаков, в крае до газификации подлежат 11 тысяч домовладений, 4,5 тысячи заявок получено, из них 2,5 тысячи потребителей уже подключены к газовой трубе. Около тысячи заявок было отклонено. Как правило, из-за неполнолекта документов. Причем западные санкции

никак не повлияли на ход реализации программы. Все необходимое для проведения работ в достаточных объемах производится в России.

По инициативе президента государство выделяет участникам догазификации средства на приобретение газового внутридомового оборудования. На краевом уровне такой закон уже принят и действует. Максимальная помощь может составлять 50 тысяч рублей или 50 процентов от стоимости приобретенного. После подключения газа с документами, подтверждающими покупку, необходимо обратиться за субсидией в министерство труда и социальной защиты населения.

Программа действует до конца 2022 года. Но, по всей вероятности, будет продлена. **ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.**
Фото Дмитрия Степанова.



Принимаю участие в треке «Делаю» со своим проектом онлайн-форума для молодых предпринимателей. Хочу показать, что боль-

шой заработка возможен не только в очень крупных городах. И думаю, что у нас все получится. У нас все для этого есть, - уверен пяти-

В зависимости от расстояния до ближайшей трубы. Если она проходит по участку или в непосредственной близости, срок - месяц. Если же расстояние составляет свыше 500 метров, то подключение состоится в течение года.

По инициативе президента государство выделяет участникам догазификации средства на приобретение газового внутридомового оборудования. На краевом уровне такой закон уже принят и действует. Максимальная помощь может составлять 50 тысяч рублей или 50 процентов от стоимости приобретенного. После подключения газа с документами, подтверждающими покупку, необходимо обратиться за субсидией в министерство труда и социальной защиты населения.

Программа действует до конца 2022 года. Но, по всей вероятности, будет продлена. **ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.**
Фото Дмитрия Степанова.

СОБЫТИЕ

Литературный фестиваль

Сегодня в Ставропольской краевой библиотеке им. М.Ю. Лермонтова стартует знаковое мероприятие культурной жизни региона - в Ставрополе и Кисловодске с 21 по 23 октября будет проходить литературный фестиваль Дома русского зарубежья имени Александра Солженицына (г. Москва), приуроченный к 170-летию Ставропольской краевой научной библиотеки им. М.Ю. Лермонтова и 30-летию визита на Ставрополье директора издательства УМСА-Press Никиты Струве.

В ПРОГРАММЕ фестиваля целый ряд значимых мероприятий, в частности, выставка книг ведущих российских издательств, передаваемых Домом русского зарубежья имени Александра Солженицына в дар краевой библиотеке. Будут и творческие встречи с писателями, интересные лекции, круглый стол «Национальные авторы и их произведения в литературном пространстве России», организованный Ассоциацией союзов писателей и издателей России. В Кисловодске площадкой литературного фестиваля станут информационно-культурный центр «Музей А.И. Солженицына» и зал Северо-Кавказской государственной филармонии имени В.И. Сафонова.

Н. БЫКОВА.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

• В Кочубеевском округе организуют «Солдатский привал». Пункт будет работать с двух сторон трассы М-29 и принимать военнослужащих, которые следуют в части или возвращаются домой. Там поставят палатки и вагончики. Помогать в организации работы на месте будут волонтеры «Единой России». Как сообщил губернатор Ставрополья Владимир Владимиров, здесь военные смогут отдохнуть, поесть горячей еды, взять товары первой необходимости.

• В Железноводске впервые проходит Межрегиональный форум контрактных отношений. Ведущие эксперты, представители власти, общественности, контролирующих органов обсуждают приоритетные задачи и обмениваются опытом в сфере госзакупок. Глава города Евгений Бакулин выразил уверенность, что на форуме будут выдвинуты новые идеи и принятые эффективные решения для дальнейшего развития контрактной системы.

• 20 октября стартовал прием заявок на получение грантов Президентского фонда культурных инициатив. Подать документы необходимо до 17 ноября. Приглашаются негосударственные НКО, муниципальные учреждения, индивидуальные предприниматели и коммерческие организации, рассказали в правительстве СК. Фонд поддерживает проекты в области культуры, искусства, креативных и творческих индустрий.

• В Доме культуры села Чернолесского Новоселицкого округа прошел праздник «Хлеб - всему голова». В его рамках была организована игра-путешествие, своеобразный квест, в котором приняли участие школьники округа. Ребята, разделившись на команды, совершили увлекательное путешествие в хлебобулочный мир, рассказали в администрации Новоселицкого округа. Школьники еще раз убедились, что хлеб - это один из самых популярных продуктов в мире, без которого, пожалуй, не обходится ни один день нашей жизни.

СОЦКОНТРАКТЫ

Вкусная профессия на радость людям

Не только в родном поселке Горьковском, но и во всем Новоалександровском, да и соседнем Красногвардейском округах хорошо известна сладкая продукция кондитера Валентины Мальцевой - красивейшие праздничные торты, меренговые десерты, капкейки, причудливой формы прянички...

В ОТ уже десять лет как любительское увлечение стало для Валентины главным и, что еще важнее, любимым делом жизни. До этого экономист по профессии об этом и не помышляла, но разве что временно пытались испечь для семьи что-нибудь вкусненькое.

Все началось всерьез, когда Валентина находилась в декретном отпуске. Известно, что в такой ситуации оказавшиеся на домашнем положении женщины нередко начинают увлекаться чем-нибудь таким, что отвлекает от забот, многие начинают заниматься рукоделием. А Валентина углубилась в мир кондитерский, оказавшийся таким интересным.

- Хотелось и заняться полезным, и порадовать своих родных. Так и получилось: чуть-чуть там испекла, чуть-чуть там, а тут еще в Интернете стали эти темы развиваться, много нового увидела, в общем, это меня затянуло, - улыбается Валентина. - Первый большой торт испекла на день рождения старшей дочки, когда ей исполнилось шесть лет. Помню, очень старалась его украсить по всем новейшим, модным правилам кулинарии! Конечно, не все получилось так уж красиво, но мы были счастливы. Потом еще и на крестьины младшей дочки тоже очень хотелось сотовать что-то красивое, особенное. В общем, потихоньку самостоятельно оттавивала свое мастерство. Родственников у нас много, мы же все местные, горьковские, вот на них, можно сказать, тренировалась, и они с удовольствием участвовали в моих экспериментах!

Круг потребителей сладких изделий В. Мальцевой давно перешагнул семейные рамки. Теперь ни одна свадьба, ни один юбилей или праздник не обходится без ее эксклюзивного торта. Это стало постоянной личной специализацией мастера. Весь праздничный календарь года у нее расписан: детские утренники, новогодние, рождественские, пасхальные торжества. Каждому – сопутствующий продукт. Даже простой пряник у мастера становится необычным, действительно подарочным, со своим особым рисунком. Кстати, рисунки на пряниках и тортах Валентина теперь научилась делать с помощью печатного принтера, приобретенного в этом году, до этого рисунки на пряничках создавала вручную.

Вообще в этом году многое изменилось в домашнем производстве В. Мальцевой, потому что она стала участником программы социального контракта. Узнала о нем случайно от друзей, подумала, почему не попробовать, тем более что в руках уже была именно профессия. За предыдущие годы Валентина прошла целый цикл мастер-классов, период пандемии многое училась дистанционно, получила диплом пекаря-кондитера чет-

Основа для будущего урожая

В эти дни на Ставрополье активными темпами идет посевная кампания озимых культур. Сейчас не просто закладывается карауль будущего года – речь идет о продовольственной безопасности края и всей России.



Юрий Тищенко - один из самых опытных механизаторов ООО «Агрокомплекс «Ставропольский» Грачевского округа.

от вредителей и болезней, зависит

меру, региональное аграрное ведомство ведет прием заявок на получение субсидии – поддержки элитного семеноводства. Это направление в крае последние годы активно развивается.



На зернотоке ООО «Агрокомплекс «Ставропольский» идет отгрузка подготовленного семенного материала для посевных комплексов.

- Использование семян более продуктивных сортов и гибридов сельскохозяйственных культур дает возможность увеличить урожайность, именно поэтому в нашем крае этому направлению придается особое значение, а для высеваемых элитных семян ежегодно растет, – подчеркнула первый заместитель министра сельского хозяйства СК Елена Тамбовцева. В текущем году в рамках государственной программы Ставропольского края «Развитие сельского хозяйства» на поддержку элитного семеноводства предусмотрено свыше 139 миллионов рублей, что на 60 процентов больше, чем год назад. Доля высеваемых элитных семян в регионе ежегодно растет.

Сегодня одна из важнейших задач, стоящих перед региональным аграропромом, - повышение эффективности работы АПК, снижение затрат, а также всех возможных рисков производства «под открытым небом». По краевой программе развития сельского хозяйства в этом

году на агрострахование выделено свыше 688 миллионов рублей. В последние годы, кстати, наш край занимает первое место по темпам сельхозстрахования с господдержкой. Площадь застрахованных сельхозугодий растет из года в год.

Всего под урожай будущего года на Ставрополье будет засеяно более 2,1 миллиона гектаров озимых культур, в том числе на зерно – 2 миллиона. Для посева полностью используются семена отечественной селекции. Между прочим, 20 процентов из них ставропольской, выведенной учеными Северо-Кавказского федерального научного аграрного центра.

В сегодняшних условиях очень важно поддерживать краевые аграрии, обеспечив их государственным поддержкой по ряду направлений, отмечают в министерстве сельского хозяйства края. Одно из самых востребованных, как показывает практика, - льготное кредитование. С начала года аграриям одобренны льготных займов более чем на 53 миллиарда рублей, что почти вдвое весомее прошлогоднего. Это как краткосрочные займы на пополнение оборотных средств, так и инвестиционные.

В этом году мы собрали достойный урожай зерновых культур (без кукурузы) - 8,5 миллиона тонн. Сегодня важно приложить все усилия, чтобы и в будущем году он был не хуже, задействуя при этом все доступные инструменты поддержки ставропольских аграриев в рамках краевой госпрограммы «Развитие сельского хозяйства», подчеркнули в региональном аграроведомстве. Ведь у Ставрополья особая миссия – она находится в числе тех, кто обеспечивает продовольственную безопасность всей России.

ТАТЬЯНА СЛИПЧЕНКО.
Фото автора.



второго разряда. И достигла такого уровня мастерства, что уже понимала – нужно развиваться дальше. А как? Ведь для развития нужно дополнительное оборудование – еще один холодильник, новая печь, потому что, если заказов много, одна печка не справляется... Так что в мае этого года она обратилась в соцзащиту, там, говорит В. Мальцева, к ней отнеслись очень внимательно, все подробно объяснили, помогли составить бизнес-план, собрать необходимые документы. После того как ее заявку приняли, она получила 250 тысяч рублей. Купила витринный холодильник для готовой продукции (теперь можно сделать больше изделий), печь, два рабочих стола, фритюрницу для пончиков, печь для пиццы, потому как есть замысел добавить к своему ассортименту столь популярную пиццу. Все это оборудование на днях после завершения ремонта займет свое место в специальном помещении во дворе, где просторнее, чем на кухне. Так что теперь будет свой настоящий цех.

- На достигнутом останавливаются не собираясь и сейчас продолжают проходить новые мастер-классы, чтобы быть всегда в развитии. В Интернете нахожу дополнительные знания, бываю и наочных занятиях у известных мастеров-кондитеров, - рассказывает В. Мальцева. - Теперь при поддержке социального контракта многое может быть освоено, применить, расширить ассортимент и повысить качество продукции.

Среди предметов особой гордости мастера не только новый холодильник, но и специальный шкаф для упаковок. На его полках акку-

упаковки. Правда, старшая дочь Ксения стала студенткой педагогического института, так что дома теперь бывает реже. Да и у младшей – шестилетней Ксюши – немало школьных занятий.

Глядя на оригинальные, яркие изделия Валентины Мальцевой, с трудом веришь, что они рождены в обыкновенной печи на обыкновенной кухне. Но сделаны необыкновенны – руками талантливой женщины, сумевшей превратить процесс выпечки в настоящее творчество. Уверена, даже искушенные столичные гурманы не устоят перед такой вкусной красотой. Ну а земляки постоянно обращаются к Валентине. Клиентура у нее – в основном молодые семьи с детьми, но бывает и родителям или бабушкам-дедушкам на юбилии заказывают. Некоторые, даже уехав жить в другие регионы, все равно заказывают именно Мальцевой торты для своих родных, живущих здесь, и просят отвезти. Недавно на 80-летие бабушки такой трогательный подарок заочно сделали – руками и вдохновением кондитера. Словом, со сбытом продукции проблем нет. К тому же Валентина ведет свою страницу в соцсетях, постоянно обновляя новыми фотографиями и описаниями изделий. А еще хорошо работает «сафари радио»: клиенты передают своим знакомым координаты – народная реклама получается.

Валентина Мальцева искренне радуется тем возможностям, которые открыла для нее форма социального контракта. Да и не только она убедилась в эффективности такой государственной поддержки: все больше ее земляков тоже приходит к такому убеждению. Как рассказали в управлении труда и социальной защиты населения Новоалександровского городского округа, такое сотрудничество становится все более популярным. С начала 2022 года заключено около 100 социальных контрактов на общую сумму более 11 млн рублей. При этом, отмечают сотрудники соцзащиты, социальный контракт дает возможность индивидуально подойти к проблеме каждой нуждающейся семье, лучше разобраться в ее проблемах, подобрать оптимальный вид социальной поддержки. Благодаря соцконтракту жители Новоалександровского округа трудоустраиваются по различным направлениям. Например, многие занимаются развитием личного подсобного хозяйства, приобретают крупный и мелкий рогатый скот, птицу, чечевицу, обустраивают теплицы. Также нередко открывают свои собственные мастерские и пункты услуг, налаживают производство изделий из металла, дерева. В этом успешном ряду инициативных людей теперь и Валентина Мальцева, человека «вкусной» профессии.

НATAL'YA BYKOVA.
Foto автора.

БОЛЕЕ 250 НОВЫХ ДЕРЕВЬЕВ

В Ставрополе прошла осенняя высадка молодых деревьев. В общегородском мероприятии приняли участие сотрудники районных администраций, курсанты института МВД, сотрудники полиции, добровольцы «Эко-субботника» и казачества. Более 120 саженцев платанов высотой около 2-3 метров появились вдоль проспек-



та Кулакова. Активисты, волонтеры и жители города помогли посадить больше 30 яблонь и бересек в сквере на улице Войтика. Привокзальную площадь украсили около 100 молодых деревьев и декоративных кустарников, а в сквере возле школы № 8 появились деревья багрянника, прокомментировал субботнее мероприятие глава Ставрополя Иван Ульяченко. Отмечено, что в ближайшее время деревья высаживаются на улицах Дзержинского, Ломоносова, Ленина, Морозова и в сквере у площади Ленина. Внутриквартальные пространства до конца сезона всех трех районов краевой столицы украсят больше 800 новых саженцев.

СЕМЬИ МОБИЛИЗОВАННЫХ ПОЛУЧИЛИ ПОДДЕРЖКУ

По поручению главы Ставрополя Ивана Ульяченко родные военнослужащих взяты под патронат. Гражданочальник ежедневно информирует о том, в каком помощи нуждаются родственники бойцов и какие их проблемы уже решены, сообщает пресс-служба администрации краевого центра. Необходимая поддержка уже оказана 39 семьям мобилизованных ставропольцев. Дети военнослужащих устроены в дошкольные учреждения, спортивные секции. Оперативно решаются бытовые проблемы.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ПРУД ГОТОВЯТ К ЗИМЕ

В течение двух недель специалисты спустят около 200 тысяч кубометров воды. В чаще пруда оставят около 60 тысяч кубических метров, чтобы вполне достаточно, чтобы смогла перезимовать рыба, рассказали в администрации краевого центра. Из акватории исчезнут также уличная мебель и лежаки, буйки и стационарные спасательные вышки. Будет произведе-



на консервация систем водоснабжения и автополивов. Однако дежурство будет продолжено для поддержания пра- ворядка на территории главного го- родского водоема.

ПЯТЬ НАГРАД

В Москву на чемпионат и первенство по современным танцевальным направлениям съехались участники из 50 городов 25 регионов страны. Высокий уровень выступлений показали танцоры из ставропольского коллектива Just Dance. В атмосфере сильнейшей конкуренции и соперничества ставропольцы завоевали пять наград в различных номинациях. Владимир Оверченко стал чемпионом России в дисциплине «Паппинг». Также он завоевал высшую награду в номинации «дует» в паре с Марией Хариной. В баттлах all styles спортсмен поднялся на вторую ступень пьедестала почета. А на третьем – в соло по хип-хопу. Не отстал от лидера и его брат Владислав Оверченко, который победил в дисциплине street show.

ФИЛЬМ «Я - ПАТРИОТ» ОДЕРЖАЛ ПОБЕДУ

На XVIII Международном кинофестивале любительских и профессиональных фильмов «Молодой киновек» короткометражный фильм «Я – патриот» ставропольского режиссера Сергея Масальского завоевал награду в номинации «Лучший фильм социальной направленности». Фильм рассказывает о целеустремленном подрастающем по- колении, любящем свою Родину и готовом стать на ее защиту. По мнению автора, в нынешней геополитической обстановке в мире тема как никогда актуальна. Летом киноработа также поучаствовала в фестивале Panata Series Festival в Латинской Америке. Недавно свою документальный короткометражку «Я – патриот» Сергей Масальский представил на публичном показе в рамках фестиваля в кинотеатре Краснодара. По отзывам зрителей, картина завораживала, а в зале возникла атмосфера единения.

А. СЕРГЕЕВ.

ПИСЬМО СОЛДАТУ

Ставрополь присоединился к Всероссийскому открытию «Пути мужества». Детям рассказали о подвигах героев Великой Отечественной войны, а также российских воинов, участвующих сейчас в специальной войне операции. Школьники также поучаствовали во

ПЯТНИЦА

28 октября

Первый канал

5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00 Новости
9.20 «АнтиФейк» (16+)
9.55 «Хит здорово!» (16+)
10.45, 12.15, 15.15 Информационный канал (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 «Человек и закон» с Алексеем Пимановым (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Фантастика (12+)
0.05 Константин Хабенский в фильме «ДНЕВНИЙ ДОЗОР» (16+)
2.30 Многосерийный фильм «СУДЬБА НА ВЫБОР» (16+)

Россия

5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.30 «Нука, все вместе!» (12+)
0.10 «Улыбка на ночь» (16+)
1.15 Ольга Иванова, Павел Харланчук-Южаков, Анна Казаченко и Сергей Юшкевич в фильме «МАТЬ И МАЧЕХА» (12+)

НТВ

4.55 Сериал «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)
6.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
8.25 «Мой университет». Будущее за настоящими» (6+)
9.25, 10.35 Боец «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
11.00 Боевик «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие»
14.00 «Место встречи»
16.45 «ДНК» (16+)
17.55 «Жди меня» (12+)
20.00 «Остросюжетный сериал «ТВЕРСКАЯ» (16+)

22.10 Детективный сериал «БАЛАБОЛ» (16+)
0.00 «Своя правда» (16+)
1.45 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
2.10 «Квартирный вопрос» (0+)

СТС

6.00 «Ералаш» (0+)
6.05 М/с «Три кота» (0+)
6.25 М/с «Забывшие историю» (6+)
7.00 М/с «Приключения Буди и его друзей» (0+)
8.00 «ТЕТЬ МАРТА» (16+)
9.00 Комедийная драма «СОБАЧЬЯ ЖИЗНЬ» (США - Индия) (6+)
11.00 Комедийная драма «СОБАЧЬЯ ЖИЗНЬ - 2» (США - Китай - Гонконг) (12+)
13.10 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
21.00 Комедия «ПОЙМАЙ ТОЛСТУХУ ЕСЛИ СМОЖЕШЬ» (США) (16+)
23.10 Криминальный триллер «ИЛЛЮЗИЯ ОБМАНА» (Франция - США) (12+)
1.20 Криминальный триллер «ИЛЛЮЗИЯ ОБМАНА - 2» (США - Китай - Великобритания - Канада) (12+)

Культура

6.30, 7.00, 7.30, 8.25, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
6.35 «Пешком...», Москва обновленная
7.05 Легенды мирового кино, Евгений Евстигнеев
7.35 Док. фильм «Катя и принц. История одного вымысла»
8.15 Цвет времени. Пабло Пикассо, «Девочка на шаре»
8.30, 22.00 Худ. фильм «МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНЬТЕ НЕЛЬЗЯ»
10.20 Шедевры старого кино, Худ. фильм «ДЕШУШКА СПЕШИТ НА СВИДИНИЕ»
11.35 Цвет времени. Эдвард Мунк. «Крик»
11.50 Открытая книга. Михаил Попов. «На красках всходы»
12.20 «95 летию Марка Захарова». Николай Карапетян и Елена Шанина в спектакле «Юнона и Авось»

ТВ-3

6.00 Сериал «КАСЛ» (16+)
9.30, 11.50, 12.20 «Слева» (16+)
11.15 «Новый день» (12+)
12.20 «Мистические истории» (16+)
0.10 «Охотники мира. Андрей Губин. История малчикабродаги» (12+)
16.45 «Секреты» (16+)
19.30 Сериал «ДОМ ДОРАМ, ЛЕГЕНДА СИНЕГО МОРЯ» (16+)
22.00 Худ. фильм «ПЕРЕВОДЧИКИ» (Франция) (16+)
0.15 Худ. фильм «НЕ ДЫШИ» (США, Венгрия) (18+)

РЕН-ТВ

5.00, 9.00 «Документальный проект» (16+)
6.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
7.00 «С добрым утром!» (16+)
8.30, 12.30, 16.30, 19.30 Новости (16+)

Че

6.00, 2.45 «Улетное видео» (16+)

6.15 «Идеальный ужин» (16+)
7.00 «Дорогие близнецы 2.0» (16+)

10.00 «СОДАЧА» (12+)

17.00 «Утилизатор 5» (16+)

18.00 Утилизатор 6» (16+)

20.00 «Решала» (16+)

23.30 «Опасные связи» (18+)

ТВЦ

6.00 «Настроение»

7.20 Большое кино. «Собачье сердце» (16+)

13.00 «Загадки человечества с Олегом Шишениным» (16+)

14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)

15.00 «Засекреченные списки» (16+)

17.00 «Тайны Чапман» (16+)

18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)

20.00 «Франк Грилло, Брюс Уиллис, Брэндон Томас Ли в фантастическом боевике «ЗВЕЗДНЫЙ РУБЕЖ» (США) (16+)

21.30 Кристофф Стоарт, Венсан Кассел в фантастическом триллере «ПОД ВОДОЙ» (США) (16+)

23.25 Емилли Блант, Джон Красински в фантастическом триллере «ТИХОЕ МЕСТО» (США) (16+)

2.25 Детектив «ЧТО ЗНАЕТ МАРИАННА?» (12+)

5.00 «Ералаш» (0+)

6.05 М/с «СОБАЧЬЯ ЖИЗНЬ» (6+)

7.00 «Дорогие близнецы 2.0» (16+)

10.00 «СОДАЧА» (12+)

17.00 «Утилизатор 5» (16+)

18.00 Утилизатор 6» (16+)

20.00 «Решала» (16+)

23.30 «Опасные связи» (18+)

СТС

6.00 «Ералаш» (0+)

6.45 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)

2.10 «Квартирный вопрос» (0+)

6.00, 9.00 «Документальный проект» (16+)

6.15 «Идеальный ужин» (16+)

7.00 «Дорогие близнецы 2.0» (16+)

10.00 «СОДАЧА» (12+)

17.00 «Утилизатор 5» (16+)

18.00 Утилизатор 6» (16+)

20.00 «Решала» (16+)

23.30 «Опасные связи» (18+)

РЕН-ТВ

6.00, 9.00 «Документальный проект» (16+)

6.15 «Идеальный ужин» (16+)

7.00 «Дорогие близнецы 2.0» (16+)

10.00 «СОДАЧА» (12+)

17.00 «Утилизатор 5» (16+)

18.00 Утилизатор 6» (16+)

20.00 «Решала» (16+)

23.30 «Опасные связи» (18+)

0.40 Худ. фильм «ДЖУКИ» (16+)

1.40 Худ. фильм «СОДАЧА» (12+)

2.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

3.40 Худ. фильм «СОДАЧА» (12+)

4.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

5.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

6.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

7.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

8.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

9.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

10.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

11.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

12.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

13.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

14.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

15.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

16.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

17.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

18.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

19.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

20.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

21.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

22.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

23.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

24.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

25.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

26.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

27.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

28.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

29.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

30.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

31.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

32.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

33.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

34.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

35.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

36.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

37.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

38.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

39.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

40.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

41.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

42.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

43.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

44.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

45.40 Худ. фильм «ДОЖДЬ» (16+)

</div

СПОРТ

Россыпь наград от сильных духом

Призы из разных уголков страны

В девяти дисциплинах (легкая атлетика, плавание, настольный теннис, стрельба из лука, паратхэквондо, фехтование на колясках, футбол лиц с заболеванием церебральным параличом, шахматы и шахматы) состязались паралимпийцы из России, Армении, Белоруссии, Германии, Грузии, Казахстана, Мали, Туркменистана, Таджикистана, Узбекистана и Эритреи.

Честь Ставрополья на Черноморском побережье засияли три атлета, и все они вернулись домой с медалями. В составе сборной России выступил представитель краевого Центра адаптивной физической культуры и спорта Игорь Басаков, который с результатом 12,72 метра стал победителем турнира по толканию ядра и завоевал серебро в метании диска (спорт слепых). Соревнования по тхэквондо (спорт лиц с поражением опорно-двигательного аппарата) в своем классе выиграла Мария Фисенко, а Сергей Запиченко (спорт лиц с поражением ОДА) стал бронзовым призером состязаний по настольному теннису.

- Наши спортсмены продемонстрировали в Сочи отличный уровень подготовки и заслуженно заняли места на пьедестале почета по результатам уникальных по масштабу и вдохновляющей силе летних игр паралимпийцев, - подчеркнул министр физической культуры и спорта Ставропольского края Андрей Толбатов.

Стоит отметить, что в нынешнем году представители Центра адаптивной физической культуры и спорта Ставропольского края отличились практически во всех крупнейших отечественных соревнованиях, в которых принимали участие. В частности ставропольские паратриатлонисты поднялись на пьедестал почета в Альметьевске, где прошел национальный чемпионат среди спортсменов с поражением ОДА. Второй в финале по итогам спортивного троеборья (плавание на открытой воде на 750 метров, езда на велосипеде на 20 километров и бег на пять километров) пришла участница Паралимпийских игр 2020 года в Токио Анна Бычкова. Другой воспитанник тренера Сергея Бобрышева - Вячеслав Новоселов, замкнул тройку лучших по результатам соревнований в Татарстане.

Тем временем на Ставрополье, в станице Григорополисской Новоалександровского городского округа, прошел чемпионат России по стендовой стрельбе - пара-трап спорта лиц с поражением опорно-двигательного аппарата. Это достаточно молодой вид спорта, в России его официально признали лишь осенью 2019 года. А национальное первенство в этой дисциплине и вовсе проводилось впервые. За награды дебютного турнира на Ставрополье боролись спортсмены из 10 регионов страны: Москвы, Московской, Калужской, Пензенской, Тюменской, Челябинской областей, Татарстана, Удмуртии, Краснодарского и Ставропольского краев. Триумфально выступил на домашнем турнире единственный представитель Ставрополя Роман Пономаренко, который стал победителем в классе НЕ с абсолютным результатом - 114 пораженных мишней. Попутно наш земляк выполнил норматив мастера спорта международного класса.

Кроме того, делегаты ставропольского Центра адаптивной физической культуры и спорта привезли трофеи из Уфы. Пловец Тимофей Усиков выиграл бронзу по итогам Кубка страны (спорт глухих) на двухсотметровой дистанции брасом. А легкоатлет Игорь Басаков в столице Башкирии оформил медальный дубль национального чемпионата (спорт слепых). Участник Паралимпийских игр в Токио стал победителем в толкании ядра и бронзовым призером в метании диска. Чуть позже Игорь Басаков завоевал две медали по итогам открытого чемпионата Республики Беларусь по легкой атлетике среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата и нарушением зрения. Наш земляк выиграл в Минске турнир по толканию ядра, отправив в лучший из попыток свой спортивный снаряд на отметку 12,7 метра. Кроме того, ставропольский силач замкнул тройку лучших в метании диска (33,72 метра).

Чемпионский поччи старшего товарища подхватили ставропольские легкоатлеты, которые блеснули мастерством в Саранске - в рамках чемпионата и первенства России по легкой атлетике среди слабослышащих спортсменов. В столице Мордовии краевая сборная собрала богатый букет наград.

В Сочи состоялись крупные международные комплексные соревнования Летние игры паралимпийцев «Мы вместе. Спорт». Они собрали 1200 спортсменов из 78 регионов страны и 10 зарубежных стран.



Игорь Басаков.



Сергей Запиченко.



КСТАТИ

Общая сумма финансирования отрасли в рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта» в 2021 году составила более 1,4 миллиарда рублей. Из них строительство, реконструкция спортивных сооружений и разработка проектно-сметной документации на объекты составили более 600,7 миллиона рублей, обеспечение направления спортивных сборных команд края на физкультурные и спортивные мероприятия и проведение краевых мероприятий - 55 миллионов рублей, поддержка профессиональных клубов - 156,7 миллиона рублей, подготовка спортивных сборных команд (в том числе адаптивный спорт) - 371,9 миллиона рублей.

По результатам состязаний метатель копья в нее конкуренции оказался лидер национальной сборной Кирилл Цыбизов, который в лучшей из попыток показал результат 64,76 метра. По две медали бронзового достоинства заслужили Елизавета Матевосова и Алина Кржикановская. Елизавета стала призером состязаний в беге на 100 метров с барьерами и прыжках в высоту, а Алина преуспела в семиборье и тройном прыжке, причем в прыжковом виде установила личный рекорд. Персональную книгу достижений переписала и Виктория Моисеева, которая завоевала серебро в метании молота.

Порадовали болельщиков и представители единоборств. Андрей Дороганов стал медалистом национального чемпионата по дзюдо (спорт слепых) в Москве. Наш земляк преодолел турнирный путь в классе «J1» до финала в категории свыше 90 килограммов. Правда, в решающей схватке ставропольский единоборец уступил Саадо Абдурахманову из Дагестана и стал серебряным призером национального первенства, что можно считать вполне успешным результатом.

В Чиркесске, где прошли международные соревнования по тхэквондо ВТФ «Кубок президента Союза тхэквондо России» (за награды соревнований боролись единоборцы из Армении, Белоруссии, Казахстана, Таджикистана и России), победительницей турнира в дисциплине паратхэквондо в классе K41, K44 (спортсмены с поражением опорно-двигательной системы) стала воспитанница спортивной школы олимпийского резерва по единоборствам Ессентуков Мария Фисенко.

Две десятка «спорников»

Стабильные и многочисленные успехи ставропольских инвалидов неслучайны - это плод многолетней работы не только спортсменов и тренеров, но и краевых властей. Развитию адаптивной физической культуры и спорта на Ставрополье традиционно уделяется большое внимание. Это привело к тому, что процент инвалидов, занимающихся физической культурой и спортом, вырос до 14,2% от общего числа. В составах сборных России по паралимпийским и сурдлимпийским видам спорта входят более 20 человек.

Спорт для инвалидов на Ставрополье финансируется из двух государственных программ Ставропольского края. По государственной программе Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта» в 2022 году наименование «адаптивный спорт» впервые специализированное учреждение при министерстве физической культуры и спорта

финансируется регионального проекта «Спорт - норма жизни» в 2021 году составило почти 579 миллионов рублей. Из них федеральный бюджет - 543,6 миллиона рублей; краевой бюджет - 34,8 миллиона рублей; местный бюджет - 0,6 миллиона рублей.

На реализацию государственной программы Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов предусмотрено 1945,7 миллиона рублей (средства федерального бюджета - 377,12 миллиона рублей; средства краевого бюджета - 1558,66 миллиона рублей; местные бюджеты - 625 тысяч рублей; средства юридических лиц - 9,29 миллиона рублей).

Предусмотрена также субсидия на оказание адресной финансовой поддержки спортивным организациям, осуществляющим подготовку спортивного резерва для сборных Российской Федерации (спорт глухих, спорт слепых, спорт лиц с интеллектуальными нарушениями), которая составляет 2,2 миллиона рублей (2,1 миллиона рублей - федеральные средства, более 110 тысяч рублей - краевые деньги).

С момента открытия центра в Ставропольском крае начали культивировать новые дисциплины спорта инвалидов: плавание, гандбол, дзюдо (спорт глухих), настольный теннис, пауэрлифтинг, бадминтон, триатлон (спорт лиц с поражением опорно-двигательного аппарата), велоспорт-тандем-трек, футбол (спорт слепых). Результаты ставропольских спортсменов все чаще стали привлекать в национальные сборные по различным видам спорта. Если в 2012 году в национальные дружинки входили всего шесть атлетов, то сейчас в составы сборных России по паралимпийским и сурдлимпийским видам спорта включено 19 мастеров.

Учитывая высокие результаты ставропольских атлетов, Министерство спорта России наряду с традиционно приоритетными для края видами спорта (бокс, борьба вольная, дзюдо, прыжки в воду, художественная гимнастика, легкая атлетика, тяжелая атлетика и другие) добавило в число приоритетных две дисциплины для инвалидов: настольный теннис (спорт ПОДА) и пауэрлифтинг (спорт слепых). В 2013 году в статусе базовых на Ставрополье были определены три вида спорта (спорт слепых, спорт глухих, спорт ПОДА). Кстати, среди субъектов Северо-Кавказского федерального округа Ставропольский край - единственный регион, у которого в приоритетах адаптивных видов спорта.

С 2012 года в ГБУ СК ЦАФСК подготовлены шесть заслуженных мастеров спорта, два мастера спорта международного класса, 21 мастер спорта и 21 кандидат в мастера спорта. Центр развивается в четырех направлениях: спорт глухих, спорт слепых, спорт ПОДА, спорт лиц с интеллектуальными нарушениями. Общее количество занимающихся в центре - 140 спортсменов, 15 из них - на этапах высшего спортивного мастерства.

На базе центра совместно с министерством физической культуры и спорта Ставропольского края проводятся различные мероприятия для лиц с ограниченными возможностями: спартакиады для инвалидов с общими заболеваниями, с ограничением слуха, зрения, опорно-двигательного аппарата; чемпионат края по бадминту для лиц с поражением опорно-двигательного аппарата; чемпионат края по бадминту для лиц с поражением

опорно-двигательного аппарата; Кубок России по бадминту для лиц с поражением ОДА; турниры по бадминту для лиц с поражением опорно-двигательного аппарата.

Спортсмены и тренеры центра неоднократно становились лауреатами краевых смотров-конкурсов «Лучший спортсмен года», «Лучший тренер года», проводимых министерством физической культуры и спорта Ставрополья, получали стипендии губернатора края.

За время существования центра сформирован высококвалифицированный коллектив тренеров, имеющих почетные звания, высшую категорию, что позволяет добиваться высоких результатов. На сегодняшний день в Центре адаптивной физической культуры и спорта Ставропольского края работают 21 тренер, 29 спортсменов-инструкторов, из них 28 спортсменов-инструкторов работают на постоянной основе и не имеют параллельных зачетов с другими регионами, пять инструкторов-методистов, 145 человек занимающихся.

Спортсмены адаптивного спорта - наша гордость, об этом свидетельствуют и результаты. В течение 2021 года наши атлеты приняли участие в 25 спортивных соревнованиях, в том числе в девяти международных, 15 всероссийских, одном региональном, и завоевали 126 медалей различного достоинства, в том числе 44 золотых, 41 серебряную и 41 бронзовую, - подчеркнул министр физической культуры и спорта Ставропольского края Андрей Толбатов.

Больше тысячи спортзалов, больше ста бассейнов

Сегодня для занятий физической культурой и спортом на Ставрополье имеются 5067 спортивных сооружений: 41 стадион, 1184 спортивных зала, 110 плавательных бассейнов, 2948 плоскостных сооружений и 784 других спортивных сооружений. Из них в сельской местности - 2266 спортивных арен.

По данным министерства физической культуры и спорта Ставропольского края, уровень обеспеченности населения спортивными сооружениями в 2021 году составил 58,64% (в 2020 году этот показатель был 57,19%) от нормативной потребности. Обеспеченность спортивными сооружениями в сельской местности составляет 22,66% спортивных арен.

Активное строительство спортивных сооружений способствовало значительному увеличению численности жителей края, систематически занимающихся физической культурой и спортом. Так, если в 2020 году их число составляло 49,2%, то в 2021 году выросло до 51,7% от общей численности населения края.

В целом состояние спортивной инфраструктуры региона значительно улучшилось. Только реализация государственной программы Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта» позволила построить 29 спортивных объектов на сумму 886,9 миллиона рублей. В 2021 году начали работу также многофункциональные ледовые арены в Ессентуках и Ставрополе. Заключено соглашение о предоставлении из бюджета края субсидии некоммерческим организациям на финансовое обеспечение затрат некоммерческих организаций на развитие зимних олимпийских видов спорта в Ставропольском крае. На реализацию этого мероприятия выделено 53,3 миллиона рублей, в результате возможность заниматься по программам спортивной подготовки по видам спорта «фигурное катание на коньках» и «хоккей», включающим этапы спортивной подготовки в соответствии с требованиями федеральных стандартов, получила тысяча любителей зимних видов спорта.

В 2021 году в рамках краевой государственной программы «Развитие сельского хозяйства» построены и введены в эксплуатацию пять комплексных спортивных площадок: одна - в Александровском муниципальном округе, по две - в Кировском и Ипатовском городских округах. Также в рамках Программы развития сельских территорий построен бассейн оздоровительного и спортивного плавания для Детско-юношеской спортивной школы в селе Летняя Ставка Туркменского муниципального округа. Всего на Ставрополье за последние два года построено 36 крупных спортивных объектов. И эта работа продолжается. Причем первоочередное внимание уделяется развитию спортивной инфраструктуры в сельских территориях.

На базе центра совместно с министерством физической культуры и спорта Ставропольского края проводятся различные мероприятия для лиц с ограниченными возможностями: спартакиады для инвалидов с общими заболеваниями, с ограничением слуха, зрения, опорно-двигательного аппарата; чемпионат края по бадминту для лиц с поражением опорно-двигательного аппарата; чемпионат края по бадминту для лиц с поражением

МАКСИМ ВИТОРОВ.
Фото предоставлено автором.

ПОДРОБНОСТИ

«Серебряные волонтеры - пример оптимизма



На площадке Пятигорского государственного университета прошел III Краевой слет участников добровольческого движения «Серебряное волонтерство», организованный министерством труда и социальной защиты населения Ставропольского края, Краевым советом ветеранов, волонтерским центром «Молоды душой». В слете приняли участие более 120 волонтеров со всего края в возрасте 55 лет и старше.

Добропольцы старшего возраста провели полезные дискуссии по двум образовательным трекам - «Культурное добровольчество» и «Медиадобровольчество». С большим интересом они освещали азы благотворения, рассматривали возможности мобильных приложений по обработке фото и видео, основы продвижения контента в сети «Интернет».

«Слет давно стал уникальной площадкой эффективного сотрудничества, основой которого - диалога органов власти и добровольцев разных поколений», - отметила министр труда и социальной защиты населения края Елена Мамонтова, выразив уверенность, что нынешний слет даст новый импульс к развитию добровольчества граждан старшего возраста.

На пленарном заседании, прошедшем под девизом «Нам жизнь дана на добрые дела», были отмечены грамотами и подарками самые активные геронтологические отряды края и награждены самые опытные волонтеры старшего поколения. Среди них, например, Николай Алексеевич Нестеренко, волонтер добровольческого отряда «Раскрытие сердца» геронтологического центра «Бештау». Николаю Алексеевичу 96 лет. Сегодня он самый старший волонтер Ставропольского края. Зинаида Васильевна Скоробогатова, волонтер добровольческого отряда «Радуга добра» Предгорного комплексного центра социального обслуживания населения, постоянно участник волонтерских и благотворительных акций, активный пропагандист здорового образа жизни. Петр Кузьмич Труфанов, «серебряный» волонтер из отряда «В кругу друзей» Краевого центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, несмотря на возраст и наличие инвалидности активно и энтузиазмом помогает людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

Все они помимо примера жизнелюбия и в почтенном возрасте демонстрируют широкие возможности для того, чтобы о

